

Политивный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 171 (2397)
23 ИЮЛЯ
1941 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

Досрочно рассчитываются
с государством

В ответ на призыв тов. Сталина оказать всемерную помощь фронту колхозники Толбинского колхоза „Память Пушкина“ досрочно рассчитываются с

государством по сельхозналогу и другим финансовым платежам.

Уборка урожая — важнейшая очередная кампания

Рожь наливаясь. С каждым днем озимые поля все более теряют зеленую окраску и приобретают светлый цвет. Приближается время уборочной, от успешного проведения которой во многом зависят успехи Красной Армии на фронте и работа наших заводов в тылу.

Чтобы организованно провести уборочную, надо хорошо и продуманно подготовиться к этой кампании. Ведь уборка, по выражению тов. Сталина—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал с уборкой—проиграл.

Тот, кто рассчитывает на выигрыш, тот уже закончил подготовку.

В Вершинине, Кладбищах, Чуфарове, Акузове и многих других колхозах уже 2—3 недели тому назад готовы жатки и молотилки, грабли и вилы, серпы и косы.

Запасается горючее для двигателей, очищаются токи от мусора и хлама, ремонтируются телеги, чинятся и запасаются мешкотара, гнеты, веревки, моются и дезинфицируются склады.

Но своевременная уборка будет зависеть и от других причин. Время военное, враг вероломен и коварен. Он попытается дезорганизовать ваш тыл, уничтожить наши посевы, наш хлеб на корню.

Колхозники строго и зорко должны охранять свой хлеб, свое богатство. Уже сейчас в ряде колхозов начинают возводить сторожевые вышки, ремонтировать старье. С этим делом не следует медлить и всем остальным колхозам. Кроме сторожей на вышках должны быть конные и пешие обходчики, пилеты.

Должна быть усилена охрана ометов, токов, складов. Надо принимать все меры к тому, чтобы в случае возникновения пожара он не мог бы причинить большого урона: соблюдать противопожарные разрывы при скирдовании, большие участки спелого хлеба прокашивать и прокосы распахивать, своевременно производить уборку соломы из под комбайнов.

На уборку урожая должно быть мобилизовано все трудоспособное население. Надо еще и еще раз проверить свои скрытые резервы. Проще говоря—привлечь всю трудоспособную силу, от старого до малого, к колхозным работам. Что это может дать, видно на примере Кучинского колхоза, из помещенной в сегодняшнем номере статьи председателя колхоза тов. Чернеева.

Привлекая жен рабочих и служащих, заменив и сняв временно работников с целого

ряда разных постоянных постов и должностей, количество рабочих для полевых работ было доведено до 300 человек, и работы на сенокосе были закончены вместо 12—14 дней, как в прошлом году, в 4 дня!

Привлечение к работе всех трудоспособных не должно, однако, нарушить звеньевой принцип организации труда и уборки хлебов строго по звеньям, бригадам. Нарушение звеньевого принципа было бы грубейшим нарушением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате по Горьковской области.

Все колхозники, временно снимаемые на уборочную, должны быть приписаны к звеньям, и если они будут в тому же иметь установленный минимум рабочих дней, то должны наравне с членами звена получить и дополнительную оплату в соответствии с количеством выработанных на том или ином бригадном и звеньевом участке трудодней.

Бухгалтера и счетоводы должны сейчас проверить и выправить учет трудодней и рабочих дней по лицевому счету каждого колхозника, с таким расчетом, чтобы было видно на какой культуре, когда и сколько колхозник выработал трудодней. Проверка некоторых колхозов показала, что кое где, как например, Мок. Майдане, это дело до конца не доведено.

Специалисты Райзо и МТС должны серьезно заняться проверкой и выправлением учета труда в колхозе.

Уже сейчас надо готовиться к тому, чтобы поставки зерна государству выполнить в срок и полностью, буквально с первых обмолов, чтобы хлеб непрерывным потоком шел на заготовку и хлебопоставки были выполнены в 5—10 дней целиком и полностью.

У нас нет никаких оснований сомневаться в успешном проведении уборочной кампании. Залогом нашего успеха служит огромный патристический подъем нашего народа, желание каждого советского гражданина сделать все, что только в его силах для своего отечества.

Дело руководителей колхозов, секретарей парторганизаций и руководителей сельсоветов организовать этот подъем, нацелить людей на решение конкретных задач.

Подготовка к уборочной и проведение ее должны сочетаться с мобилизацией всех колхозников под девизом: убрать весь хлеб до единого зерна! Ударная работа на полях—это удар по фашистской гадине!

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

18 июля в Лондоне было подписано соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол

СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики—Министр иностранных дел Ян Массарик. Ниже приводится текст соглашения.

Соглашение между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и правительство Чехословацкой Республики заключили следующее соглашение:

1. Оба правительства согласились немедленно обменяться посланниками.
2. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.
3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного Чехословацким Правительством с согласия советского правительства. Чехословацкие воинские части на территории

Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.

4. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

5. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписали: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании МАЙСКИЙ.

Министр иностранных дел Чехословацкой Республики ЯН МАССАРИК.

На подступах к уборочной

Как мы будем убирать урожай? Такой вопрос задает себе сейчас каждый колхозник.

Хлеба ныне непролазные: рожь—как дремучий лес—выше человеческого роста, яровые—как стена. Будет хлеба вдоволь и для армии, и для колхозников.

В том, что мы сумеем убрать весь хлеб своевременно—не сомневаемся. Пусть части лучших работников, или как у нас о них говорят—коренных работников, нет, пусть даже еще их будет меньше—время военное и ко всему мы должны быть готовы, все равно у нас есть на что рассчитывать для успешного проведения уборки урожая.

Прежде всего мы рассчитываем на машины: имеется комбайн, 3 молотилки, 8 жаток, веялки, сортировки. Все машины на уборочной будут использоваться в полную нагрузку.

Для молотбы есть 2 крытых тока, для перевозки зерна, снопов и пр. в достатке имеется мешкотара, надежное тягло, с запасом телег, станков и прочих повозок.

Но самая главная наша надежда—люди, которые

сейчас творят поистине чудеса.

Во все предыдущие годы свои луга мы косили самое малое по две недели. А в нынешнем году мы сенокос закончили в 4 дня!

Выехало 8 сенокосилок, вышло 300 человек. Каждый на своем месте работал за десятерых. Не даром есть народная пословица: если дунуть всем миром—ветер будет, если плюнуть всем миром—море будет.

В таком большом коллективе при пожарных темпах работы трудно отличить наилучших от лучших. Каждый был на своем месте героем.

Про косарей на сенокосилках Куклева Петра Ив., Ярунина Павла, Сычева Василия, например, говорят, что сухая степь едва ли быстрее горит, как они на своих машинах ваяют траву. Сторожа Петр Ник. Кирпичников, Колпаков Фед. Мих., Тартов Тим., косили и вилами орудовали так, что и другому молодому завидно на их работу. А пока они были заняты на сенокосе, их заменяли доярки, свинарки. Вышли на работу бухгал-

тер колхозной конторы тов. Кудрявцев с кассиром. Вас. Мих. Проценко—мастер депо, свой выходной день провел на лугу с вилами. С ним работала и его жена.

С начала войны в колхозе работают до 60 жен железнодорожников. Среди них жена дежурного по депо Валекаева, жена рабочего депо Мария Колчина и другие.

Идя навстречу растущей активности женщин, колхоз оборудовал свои ясли. Сейчас ясли принимают до 35 детей. Если потребуется, примем и 40 и 50. В яслях за детьми хороший уход и, конечно, сытное питание: молоко, масло, суп, каша, лапша. Начали посевать ягоды в колхозном саду. Первые сборы виктории пошли в ясли.

Для всех, принимающих участие в работах, организовано общественное питание.

Колхозники говорят, что если так возьмемся и на уборочной, то наверняка справимся успешнее, чем в прошлом году.

К. Чернеев, председатель колхоза «Серп и Молот».

А. АЛИМОВ.

Д. Бухвалов.

А. Марескин.

От Советского Информационного бюро

(Вечернее сообщение 20 июля)

В течение 20 июля продолжались напряженные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новогород-Волыньском направлениях. Какых-либо существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В тылу немецких войск развернулись успешные действия партизан. Партизанские отряды наносят противнику серьезные потери.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала действовать по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации. По неполным данным в течение первой половины дня 20 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 самолетов противника.

В Балтийском море наша авиация потопила один миноносец противника.

Наша разведка сообщила, что противник, готовясь к наступлению, сосредоточил в пункте Н. большое количество автотранспорта и артиллерии. Получив данные разведки, часть майора Горнякова незаметно окружила стан фашистов и открыла внезапный огонь.

Бой продолжался несколько часов. Наши бойцы уничтожили триста вражеских автомашин и два дивизиона немецкой тяжелой артиллерии. В числе трофеев—тридцать исправных автомашин, много лошадей и боеприпасов, захвачены пленные.

Беспримерный героизм проявили саперы подразделения старшего лейтенанта Страшкова в бою у переправы через реку Н. Германский батальон, окопавшийся на противоположном берегу реки, при поддержке артиллерии и авиации, вел интенсивный огонь по нашим частям, получившим приказ форсировать реку и выбить фашистов из занимаемых ими позиций. Для выполнения приказа командования нужно было проложить дорогу через болото. Саперы работали по пояс в воде. Фашисты непрерывно усиливали огонь.

Отдельные группы немцев пытались переправиться через реку и сорвать работу красноармейцев. Наши бойцы сбили три германских истребителя и заставили замолчать четыре миномета. Отбив при поддержке пехоты атаки врага, саперы построили дорогу точно в срок. Наши танки и пехота форсировали реку, разгромили и отбросили фашистов.

Группа истребителей под командованием Героя Советского Союза капитана Ларинова обнаружила на одном белофинском аэродроме четыре вражеских истребителя. Летчики Ларинов и Иванов сбросили несколько бомб на самолеты. Два из них загорелись сразу, два были повреждены околками. На помощь белофиннам с со-

седного аэродрома вылетели четыре «Мессершмитта», но увидев советских истребителей, быстро повернули обратно.

В одном из районов Белоруссии, захваченном фашистами, немцы восстановили поврежденный аэродром. Об этом узнало действовавшее в тылу оккупантов подразделение старшего лейтенанта тов. Сабашникова. Ночью подразделение тов. Сабашникова напало на сторожевой стряд, охранявший аэродром. Больше двадцати немецких солдат было убито, остальные сложили оружие и сдались в плен. Сдавшиеся в плен солдаты сообщили, что утром на аэродром ожидаются немецкие самолеты. У тов. Сабашникова созрел смелый план: захватить самолеты и экипаж. В пять часов утра приземлилось первое звено немецких бомбардировщиков. Экипажи были захвачены без выстрела. Следующие два звена, увидев на аэродроме фашистские машины, опустили без колебаний. Экипажи этих звеньев самолетов были также захвачены. Подразделение Сабашникова уничтожило девять самолетов, бензинохранилище и склад боеприпасов.

Части Н-ской стрелковой дивизии окружили и уничтожили крупное моторизованное соединение противника, захватив 189 грузовых автомашин, 5 танков, 4 броневика, два самолета, шесть орудий, минометы и станковые пулеметы. Захвачены также штабной автобус с оперативными документами, радиостанция, понтонный парк, мотоциклы и 19 автомобилей. 100 вражеских автомашин были уничтожены в ходе боя.

Зенитная часть командира Янковского известна всему фронту. За время войны она сбила 40 фашистских бомбардировщиков. Метким огнем славные зенитчики части Янковского за четыре недели войны преградили путь сотням вражеских самолетов.

Захватив греческий остров Самос, итальянцы устроили дикую расправу над мирным населением острова. Во время грабежа магазинов и населения итальянскими солдатами убито 420 мужчин и женщин, в том числе ряд турецких подданных, оказавших сопротивление фашистским мародерам.

На острове спешно оборудуются аэродромы, создаются склады горючего и сосредотачивается большое количество мелких десантных судов.

Хроника

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара первого ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Федеренко Я. Н., гене-

Неподалеку от чехословацкого города Прешов в момент прохождения германского воинского состава с боеприпасами был взорван железно-дорожный путь. В результате происшедшего крушения воинского поезда уничтожено двадцать два вагона со снарядами. При взрыве погибли сорок один германский солдат и три офицера.

С огромным воодушевлением и энтузиазмом встретил советский народ назначение тов. Сталина на пост Народного Комиссара Обороны.

Старший мастер механического цеха Ленинградского, Кировского завода тов. Филимоненко, выражая мнение присутствующих на митинге рабочих, сказал: «Сталин — это гроза врагов нашей родины. Сталин—это победа. Под руководством Сталина, по его стратегическим планам мы сокрушили Деникина, Колчака, Врангеля, разбили немецких оккупантов. И теперь под руководством великого Сталина Красная Армия и весь советский народ обрушат всю свою мощь на голову гитлеровской фашистской гадюки». Рабочие и инженеры Московского автомобильного завода пишут: «Это назначение вселяет в нас еще большую уверенность в разгроме фашистских орд».

На площади Шаумянского района в Баку состоялся митинг, на котором присутствовало три тысячи трудящихся. От имени нефтеперегонщиков выступил на митинге начальник цеха завода имени Сталина орденносец тов. Казарин. Он сказал: «С именем Сталина связаны исторические победы на фронтах гражданской войны. С его именем связаны все победы социалистического строительства. Где Сталин—там победа! Дорогой наш отец, родной Сталин, веди нас на победный бой! Победа будет за нами!»

Горняки Донбасса в своем письме товарищу Сталину пишут: «Ты, наш любимый отец и вождь, вновь как и в героические годы Октябрьской революции и гражданской войны, принявший на себя непосредственное руководство вооруженными силами советского народа. Горячо приветствуя такое назначение на пост Народного Комиссара Обороны, мы уверены в победе над гитлеровско-фашистскими бандами. С тобой весь многомиллионный советский народ!»

Депутат Маянова

Еще задолго до военных событий на западной границе выросла крепкая дружба между женщинами — домохозяйками, женами рабочих станции Сергач. Они помогали своим мужьям на производстве, следили за культурным состоянием в общественных столовых, магазинах. Возглавляет эту работу депутат городского совета Елизавета Ивановна Маянова.

В дни отечественной войны, когда без дела не может сидеть ни один человек, дружба женщин-домохозяек еще больше окрепла. Всех жен стрелочников, инженерно-технических работников, чернорабочих, служащих политотдела связывает единая цель, одно желание—сделать больше полезного, помочь коллективу железнодорожников лучше выполнять производственное задание.

—Работы очень много,— рассказывает депутат тов. Маянова.—Но и нас много. Люди как-то перерождаются, точно другими становятся. Лишний раз напоминать не приходится. Женщины сами идут и спрашивают, что они могут сделать.

Активистов можно встретить всюду.

Вот две из них: Щелупанова А. и Маслова А. дежурят по станции. Это—санпост. Заботливый, хозяйский глаз заглядывает всюду. Есть ли кипяченая вода в баке, свежими ли и доброкачественными ли продуктами торгуют в ларьках на перроне.

Другие активисты дежурят в хлебном ларьке. Их задача не допустить нарушений в торговле хлебом, проверить его качество.

Актив у тов. Маяновой большой. Домохозяйка Вале-

каева Евдокия Степановна поделилась своими мыслями с Маяновой об организации помощи соседнему колхозу.

Инициатива Валекаевой была одобрена.

На другой день рано утром 60 женщин организованно направились в Кучинский колхоз. Вместе со всеми пришла 56-летняя домохозяйка Ольга Алексеевна Хлынова.

—Осталась бы, Ольга Алексеевна, дома,— говорили ей соседки.

—Я не хуже вас сумею работать,—ответила им Ольга Алексеевна.—Не смотрите на меня, что я всех вас старше. К работе я привычная. Пускай сыновья мои знают, что их мать тоже без дела не сидит.

Больше никто не возразил ей. Все знали Ольгу Алексеевну хорошо. Двоих сыновей вырастила она и проводила в армию. При ней растут еще два сына.

Вместе с ней пришла в колхоз и Власова Пелагея, так же проводившая в армию двоих сыновей.

Восемь дней работали женщины в колхозе «Серп и Молот». Подели пшеницу, овес, три дня ворошили и сгребали сено на сенокосе.

—Когда нужны будем,— обратилась тов. Маянова к председателю колхоза тов. Чернееву,—позови, в любую минуту готовы.

А на уборку урожая обязательно ждите, придем.

Завязалась новая, крепкая дружба жен железнодорожников с колхозом. В дни отечественной войны депутат городского совета т. Маянова правильно определила свое место, свои задачи. Она мобилизует большую силу домохозяек на укрепление тыла, на помощь фронту.

Л. Рубцова.

Сельские комсомольцы

Каждый член Акузовской первичной комсомольской организации имеет по 2—4 оборонных значка. Сейчас, в дни военных действий все комсомольцы считают себя мобилизованными. Никто не сидит без дела, быстро выполняет все поручения.

С первых дней комсомольцы Любимов А., Якушев М., Ивашин А. работают на сенокосе, косят вручную. При норме 0,40 га они скашивают за день по 0,55—0,60 га каждый. Салдаева Шура, Сатаева Нюра дежурят в сельсовете у телефона.

16 июля состоялось комсомольское собрание. Все присутствующие горячо поддержали инициативу городской молодежи по сбору черного металла. На другой день комсомольцы собрали 7 тонн.

Активное участие комсомольцы принимают в выпуске стенной печати.

П. Бардин.

с. Акузово.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Козловском колхозе, Кузьминского сельсовета, пропали 3 теленка, из них один бычок и 2 телочки. Все одной масти—пестрые (красные с белым). О месте их нахождения просьба сообщить колхозу. ПРАВЛЕНИЕ.

Разработка торфа

Колхозники Старо-Березовского колхоза заготавливают торф для топлива. Уже заготовлено 450 тысяч кирпичиков. Торф будет распределяться по трудодням колхозникам. М.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12832

Издатель райсовет,

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.